

Constătuirea de lucru privind activitatea în agricultură

Sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a avut loc, marți, 17 ianuarie, la Sinaia, o constătuire de lucru privind activitatea în agricultură și îndeosebi dezvoltarea mai puternică a producției vegetale și animale în gospodăriile personale ale membrilor cooperativelor agricole de producție și în gospodăriile producătorilor particulari. În vederea înlăturării și în acest sector a importanțelor obiective stabilite de Congresul al XII-lea și Conferința Națională ale partidului.

cadre din conducerea Ministerului Agriculturii și Industriilor Alimentare, Ununii Naționale a Cooperativelor Agricole de Producție, a altor ministere și instituții centrale, directorii generali și directorii cu producția zootehnică și directorii județene pentru agricultură și industrie alimentară, președinții ununilor județene ale cooperativelor agricole de producție, președinții comisiilor județene ale producătorilor agricoli din localitățile necooperativizate, primarii de comune, specialiști, țărani cooperatori și cu gospodării particulare din diferite zone ale țării, cu bogată experiență în creșterea animalelor, în obținerea de produse agricole riciccate.

La sosire, conducătorul partidului și statului nostru a fost întâmpinat de participanții cu cele mai calde sentimente de dragoste și stimă, cei prezenți scâmbind cu însuflețire „Ceaușescu-P.C.R.I.”.

În cadrul constăturii au luat cuvântul numeroși participanți. Participanții la dezbateri au subliniat importanța acestei constăturii ce se înscrie în practica întâlnirilor permanente pe care tovarășul Nicolae Ceaușescu le are cu activul de partid și de stat, cu cadrele de conducere, cu oamenii de muncă din toate domeniile de activitate, în vederea stabilirii

La lucrări au participat primii secretari și secretarii cu probleme de agricultură și comitetelor județene de partid,

(Cont. în pag. a IV-a)

Anul XL | 4 pagini 50 bani | Nr. 11 703 | Miercuri 18 ianuarie 1984

Conceptia științifică a tovarășului Nicolae Ceaușescu cu privire la istoria României

„Carte a neamului”, istoria trebuie să fie „oglinda conștiinței poporului și a claselor, reprezentând experiența de viață și de luptă a maselor și conducătorilor lor”. Asemenea concepție superioară, științifică, materialist-istorică nu a fost și nu este doar un enunț teoretic, ci o călăuză practică în toate acțiunile importante ale secretarului general al partidului, președintelui Republicii, în tot ce a gândit și a înfăptuit timp de peste 51 de ani de activitate și luptă neobădută și neobosită pentru drepturi și dreptate în folosul celor ce muncesc, cu brațele și cu mintea, pentru înflorirea țării și fericirea poporului. Prețuirea istoriei adevărate, a istoriei maselor populare, a forțelor revoluționare, a celor ce făuresc de fapt istoria constituie parte organică a gândirii tovarășului Nicolae Ceaușescu, trăită cu intensitate și afirmată cu claritate în toate ocaziile, în toate împrejurările. Se întregeste, astfel, în chip armonios puternica personalitate a secretarului general al partidului, în sensul identității cu trecutul poporul din care s-a născut, cu lupta și idealurile acestuia de libertate și dreptate, unite și suveranitate și, de asemenea, cu cele mai înalte idealuri ale întregii omeniri, de colaborare constructivă și de pace creatoare și binefăcătoare, pentru înfruntarea și strădănuirea zi de zi, din zori și până-n noapte, fără clipă de răgaz, conjugând într-o întrepătrundere creatoare judecata pătrunzătoare, gândirea dialectică, îndrăzneala revoluționară și responsabilitatea comunistă față de problemele cardinale ale omenirii.

răsturnări de vizlune a fost operată în istoria României, unde se acumulaseră o serie de teze antiștiințifice, denaturări și falsuri, cîteva de o gravitate deosebită. Pentru a fi măturate se cerea o judecată guvernată de adevăr, respectul valorii științifice a istoriei și o mare dragoste pentru propriul popor, pentru înaltași. Legea care face ca personalitatea cerută stringent de vremuri să-și facă apariția la timpul potrivit și-a confirmat și de această dată valabilitatea. În rapoartele la aniversările partidului comunist, în expunerile care cîsteau datele mari ale istoriei naționale, în diferite luări de cuvînt, practic au fost rescrise capitole fundamentale ale trecutului, în jurul cărora se țesuse o adevărată plasă de erori și omisiuni, de interpretări străine, de scheme rudimentare ce-și reclamau chipurile, paternitatea chiar de la materialismul istoric. Din această asiduă muncă de restaurare a adevărului a ieșit din nou la lumină zilele că poporul român nu a venit aici de aiurea, că limba sa de la „Rim se trage”, că pentru a supraviețui a trebuit să lînă piept valurilor migratoare și să înfrunte imperiile vremii, că aspirația spre unitate avea rădăcinii adînci și justifi-cări legitime, iar împlinirea acestui vis, la început vremelnică, apoi definitivă, nu a fost anexiune teritorială, ci justiție națională inexorabilă, că mișcările luminate, democrat-revoluționare au avut și aici rezonanțe puternice, dar au fost înăbușite cu for-

Una din primele și cele mai curajoase

Prof. dr. GHEORGHE ȘORA
(Cont. în pag. a III-a)

24 ianuarie 1859 — moment de afirmare a națiunii române în plan european

Evul istoric modern românesc consemnează la locul cuvenit în mod firesc, actul politic național al Unirii Țării Românești a Moldovei cu Țara Românească a Munteniei, la 24 ianuarie 1859.

ropean, argumentînd cu vigoare că secolul al XIX-lea este prin excelență, cum bine a fost denumit, secolul naționalităților, al constituirii statelor naționale.

Încununare a unor seculare năzuințe, idealuri și tendințe clădite pe originea comună a limbii și poporului român, pe aceleași elemente de cultură și civilizație, toate expresie ale unei unitate conștiințate de neam și mai apoi conștiințele naționale, u-



nirea de la 1859 apare cu altă mai solemnă și mai măreață cu cît noi am avut de înfruntat rezistența și po-trivnicia marilor puteri europene. Cu temelă afirmă tovarășul Nicolae Ceaușescu la Adunarea festivă dedicată aniversării a 65 de ani de la făurirea statului național

de veac, încorporează în sine dimensiuni și semnificații europene. În primul rînd, am realizat istoricul act de la 24 ianuarie 1859 într-un climat de liniște, de „jos în sus”. Noi nu ne-am unit prin sabie și foc ci, prin vrerea sufletelor și inimilor noastre, dovadă că Unirea fusese demult timp pregătită. Făurindu-și unitatea politică pe cale pașnică, națiunea română a oferit un model politic de ormat pentru o bună parte a națiunilor europene.

Poporul român a realizat Unirea lui „cea mică” aproape sincron cu Italia și Germania, ceea ce denotă evoluția noastră istorică în acord cu un principiu „mîntuitor” resimțit la nivel de continent. Prin fapta noastră istorică de la 1859 poporul român, aidoma ca-n evul mediu, a participat la structurarea edificatului politic modern eu-

ropean, argumentînd cu vigoare că secolul al XIX-lea este prin excelență, cum bine a fost denumit, secolul naționalităților, al constituirii statelor naționale. În altă ordine de idei, aniversarea de la 1859 apare cu

Prof. DORU BOGDAN
(Cont. în pag. a III-a)

ÎN ZIARUL DE AZI

Succese de prestigiu ale artiștilor amatori • Lansare de carte la Lipova • Informația pentru toți • Dialog despre UTA • Pe teme de circulație

Trei muncitoare frunțase din atelierul finisaj al întreprinderii „Arădeanca”: Maria Copreanu, Leonida Matei și Hajnal Berencz. Foto: M. CÂNCIU



Resursele secundare — principală sursă a reducerii consumurilor specifice

● Producțiile fizice suplimentară cu energie mai puțină
● Bilanțurile energetice — important instrument de lucru

După ce, anul trecut, a depășit prevederile planului anual cu aproape o sută milioane lei, colectivul întreprinderii de spirit și drojdie continuă și în acest an. În primele 15 zile situațiile operative consemnează, din nou, depășirea prevederilor planului cu 70 000 litri spirit, cinci tone drojdie de panificație, șase tone capsule pentru sticle, 1,5 milioane lei alte produse etc. Rezultate, desigur, notabile. Dar, deoarece întreprinderea este și un mare consumator energetic, ne interesează și condițiile realizării acestei producții.

Energia — o problemă a tuturor

„În raport cu anul trecut, prin plan normele de consum energetic pe unitatea de produs au fost substanțial diminuate. La energia electrică, în medie, cu 15 la sută, iar la cea termică cu aproape 30 la sută. În primele 15 zile am reușit, pe ansamblu, să ne încadrăm în repartiții, atât la energia electrică cît și la termică. Dar, din păcate, nu și pentru fiecare produs în parte.”

Despre măsurile ce se vor lua în continuare pentru încadrarea în consumul energetic a tuturor sectoarelor și la fiecare produs în parte ne vorbește inginerul șef al întreprinderii, tovarășul Mihai Dărbăban: „Măsurile de reducere a consumului de energie electrică și termică le-am luat încă din anul trecut. La baza lor a stat utilizarea largă a energiei secundare. De exemplu, din procesul de rafinare a spiritului rezultă o cantitate importantă de borhot la tem-

T. PETRUȚI
(Cont. în pag. a III-a)

Succese de prestigiu ale artiștilor amatori

Nu de multă vreme a luat înțință, din inițiativa unor inițiatori oameni de cultură, ansamblul folcloric „Sebișana” al Casei orășenești de cultură Sebiș. Virtuozii al instrumentelor și solștii vocali, din oraș și din localitățile apropiate s-au întâlnit în această formație dându-și tot efortul și tot talentul pentru prestigiul melosului popular de pe aceste meleaguri pline de cîntece și legende. Numele lor s-a făcut repede cunoscut fiind răsplătiți cu îndelungi aplauze pe toate scenele unde au apărut fie în orașele și satele din județ, fie în turneele efectuate în atara „grațiilor” județului. Unul dintre acești pasionați interpreți ai cîntecului popular am dori să-l dedicăm rîndurile ce urmează pentru că el a fost deseori reprezentantul ansamblului în diferite confruntări cu alți solștii de valoare, făcînd, de fiecare dată, dovada unui talent remarcabil, ocupînd locuri fruntașe. Numai în anul trecut a participat la patru asemenea concursuri interjudețene de interpretare folcloric obținînd cîte un premiu la fiecare participare. Se numește Nicolae Hălămegean... Dar îl rugăm să se prezinte singur.

— M-am născut în satul Prunșor, locul de unde mi-am cules cîntecele și-am învățat să doinesc. Am cîntat de mic cîntecele pe care le-am auzit de la bătrîni iar de la înflințarea ansamblului folcloric „Sebișana” al Casei orășenești de cultură Sebiș am șansa de a cînta în această formație unde am învățat foarte multe, perfecționîndu-mi mereu stilul, cultivîndu-mi talentul sub îndrumarea unor oameni competenți.

— Am mai precizat noi, ceea ce din modestie înlocuitorul nostru a omis s-o facă, și anume că este tot atât de priceput și în meseria pe care o practică fiind foarte apreciat de colectivul secției de simfonie a cooperativei meșteșugărești, unde lucrează. V-am ruga să ne spuneți care au fost con-

La Sebiș



— cursurile la care ați participat în anul 1983 și ce rezultate ați obținut?

— Primul concurs la care am participat anul trecut a fost festivalul interjudețean „Cîntecele Străjului” de la Simeria, județul Hunedoara, unde am obținut trofeul și premiul special al Consiliului județean al sindicatelor Hunedoara. La „Festivalul cîntecului, jocului și portului popular din Țara Zărandului” de la Moneasa, organizat de Comitetul județean U.T.C. Arad, am obținut premiul special al ju-

riului. Și concursul interjudețean de interpretare folclorică „Aurelia Fătu-Răduțu” de la Bocșa, județul Caraș-Severin, mi-a adus satisfacția de a fi recompensat cu premiul III ceea ce nu a fost de loc puțin dată fiind însemnătatea concursului și a participării numeroase. Ultimul concurs la care am fost prezent, este de dată mai recentă, luna decembrie a anului trecut, și anume festivalul „Cîntec nou în Mehedintzi” organizat de Casa de cultură Drobeta-Turnu Severin, unde am fost răsplătit cu premiul special pentru interpretare.

— În finalul dialogului nostru am dori să cunoaștem cîteva din proiectele d-voastră de viitor și mai exact ce v-ați propus pentru acest an?

— În primul rînd aș dori ca și pînă în prezent, să-mi aduc aportul cu noi și noi melodii la îmbogățirea repertoriului ansamblului folcloric „Sebișana”, să cîntăm melosul popular din Țara Zărandului oriunde ne vom manifesta prin cîntec. De asemenea, voi participa la toate concursurile la care Casa orășenească de cultură Sebiș va fi invitată și sper să obțin aceleași rezultate frumoase. Nu în ultimul rînd, în să am aceeași colaborare cu cenaclul literar „Doina Crîșului” care m-a ajutat întotdeauna să găsec texte inedite pe care să le valorific scenic așa cum și la „Cîntec nou în Mehedintzi” am interpretat cîntec pe versurile a două mari poete țărâni: Elena Roșca și Emilia Iercoșan, binecunoscute creatoare a genului din zona Sebișului.

VASILE FILIP, sabredacția Sebiș

Lansare de carte la Lipova

La Muzeul din Lipova, în cocheta sală destinată manifestărilor culturale cu publicul, s-a desfășurat recent, lansarea volumului semnat de Eleonora Costescu: „Incepăturile artei moderne în sud-estul european”.

Numele Eleonorei Costescu, este binecunoscut publicului ardean, atît datorită numeroaselor sale studii și lucrări cu caracter monografic din domeniul artelor plastice, cît și prin impresionanta donație lăcută împreună cu pictorul Vasile Varga, Muzeului județean, și care s-a constituit în frumoasă colecție de artă de la Lipova.

Apărută în editura „Littera”, în condiții grafice foarte bune, lucrarea umple un mare gol în literatura de specialitate, fiind primul studiu de sinteză care prezintă pe bază comparată, evoluția artelor plastice româno-balcanice în perioada de sîr-

șit al evului mediu și început al perioadei moderne, pînă în ziua, către sîrșitul secolului al XIX-lea.

În prezentarea lăcută cu multă competență de către criticul de artă Horia Medeleanu, a fost evidențiat faptul că prin calitățile și ineditul informațiilor, prin modul interesant și original de tratare a temei, cartea se înscrie printre lucrările valoroase, de mare utilitate atît pentru cercetătorii din domeniul istoriei artei, cît și pentru publicul larg.

În încheiere, cu participarea generoasă a lui Petru Klegner, Horia Vigi și Hermina Marconi, buni cunoscuți și lini interpreți ai muzicii clasice din repertoriul românesc și universal, s-a desfășurat un fermecător recital muzical.

Întreaga manifestare s-a bucurat de un frumos succes.

HORIA TRUȚA



Arhitectură ardeană. Foto: M. CÂNCIU

Dialog despre UTA cu noul ei antrenor principal

Dialog despre UTA cu noul ei antrenor principal

— Este pentru prima dată cînd mi se înva un interviu, dar sper să mă descurc bine.

— Dacă așa stau lucrurile, înseamnă că e vorba despre o... premieră absolută și, pentru a uita de emoții, vă rog să ne spuneți: cine este de fapt prof. Marius Demian?

— Eh! La o asemenea întrebare nu e greu de răspuns așa că notăm: M-am născut la Arad acum aproape 38 de ani și aici am început să practic fotbalul la „piticii” lui CFR și apoi la UTA. Am absolvit, în 1960, I.E.F.S. București în specialitatea fotbal și, de 14 ani,

antrenez echipe de copii, juniori și seniori chiar. Dar este pentru prima dată cînd sînt investit ca antrenor la o echipă divizionară de fotbal.

— Ce satisfacții ai „cules” pînă acum?

— Da, am avut și satisfacții. Printre altele, am crescut și format 14 jucători pentru diviziile A, B și C; adică, bunăoară, pe Dehelean, Hirmler, Vușcan, Iova, Anghel, Tokacs, Urs, Molnar, Iliș și alții, care de la mine au primit prima legitimitate ca jucători de fotbal.

— Și față de antrenor principal la UTA într-un moment nu prea ușor. Credeți că sînteți pregătit pentru a-l depăși, așa cum toți iubitorii de fotbal din Arad așteaptă?

— Într-adevăr, e o situație grea; dar nu imposibil de trecut. Totul depinde de pregătirea cît mai bună, din toate punctele de vedere, a echipei, a întregului său lot. Cu lămuriri — să fie foarte clar — nu putem urca în clasament, nu putem continua și finaliza, într-un timp cît mai scurt, procesul de întinerire și omogenizare a echipei. Crezul meu nu este altul decît că fotbalul este un sport fizic și ceea ce depinde de noi — jucători și antrenori — respectiv instruirea fizică, tehnico-tactică — mergînd pînă la automatisme pe trasee prestabilite, accentul pe latura obiectivizării jocului, precum și pe construcția atacului pe bază de automatisme — sîntem hotărîți să nu facem nici un rabat. Nu mai e timp și nu mai avem voie să mai facem rabaturi. Ideea nu-mi aparține în întregime, din contră, am preluat-o (și-am aplicat-o) de la Mircea Lucescu încă de cînd era la Hunedoara. Pentru această idee militez și mă bucur că ea a fost îmbrățișată și de conducerea clubului și a secției, căci dacă ideea (sau ideile) de joc nu va apare în joc atunci... răbdarea e scurtă și... la vară s-ar putea să luăm altă interviu. Oricum, din punctul de vedere al instruirii, al metodelor, cred că

sînt pregătit pentru UTA și sper că, împreună cu ceilalți ce răspund de soarta echipei, voi face față așteptărilor.

— Ce părere aveți despre retur?

— Programul returului pare a fi avantajos, mai ales în primele 7 etape, dar să nu ne lăsăm amăgiți. Toată de aceea vom pregăti cu multă atenție fiecare meci, iar în ceea ce privește „vacanța fotbalistică”, antrenamentele le desfășurăm pe baze științifice, cu obiective și baremurile precise, urmărind pe fișe individuale de pregătire.

— Deci, o altă nouă... pe care o reținem. Dar ce părere aveți: ce stil de joc convine echipei?

— Undeva cu un al patrulea mijlocas, sau ceva în felul acesta; vom vedea! Asta altă acasă, cît și în deplasare. Pentru că mi s-a părut că linia de mijloc a fost mai lentă și, deci, nu întîmplător aici am adus elemente tinere — Tucudean și Labu — pe care contez și pe care îi vom folosi. Mai rețineți că, dacă pînă la reluarea campionatului toți jucătorii vor îndeplini responsabil programul de pregătire, toți vor putea juca pentru că nu am nici o rezervă sau vreo simpatie față de unul sau altul. Toți sînt egali din acest punct de vedere.

— Văd că ne descurcăm cu interviul... — Așa se vede... — Tovarășul Gheorghe Ivan, vicepreședintele clubului UTA amîntea, într-o recentă discuție, despre două lucruri necesare: a) reluarea dialogurilor deschise cu simpatizanții echipei UTA și, b) dorința de conlucrare constructivă, permanentă, cu celelalte secții și cluburi de fotbal din municipiu și județ cu gîndul la formarea unei echipe mari de fotbal la Arad. Ce părere aveți în acest sens?

— Imbrățișez aceste idei ale conducerii clubului. Căci, dacă vrem fotbal mare la Arad; numai așa putem să-l realizăm.

— Vă mulțumim și vă dorim succes.

CONSTANTIN SIMION

În cîteva rînduri

• A fost definitivată componența echipei de tenis a S.U.A. care va înflin la București, în cadrul „Cupel Davis”, formația României. În atara de John McEnroe, Jimmy Connors și Peter Fleming, selecționați anterior, a mai fost inclus în echipă și tînărul jucător Jimmy Arias, în vîrstă de 19 ani.

După cum s-a mai anunțat, meciul România-S.U.A. se va desfășura în zilele de 24, 25 și 26 februarie la Palatul sporturilor din Capitală.

• În perioada 6—12 februarie, la Predeal, pe Valea Rîșnoavei urmează să se desfășoare „Concursul Prietenia” la biatlon pentru juniori, competiție la care sînt invitați să participe sportivi din Bulgaria, R.P.D. Coreeană, R. D. Germană, Mongolia, Polonia, U.R.S.S., Ungaria și România.

Țara noastră va înscrie două echipe, printre biatloniștii vizati pentru selecționare aflîndu-se Sorin Popa, Șandor Csedo și Basarab Aprîham.

Ematografe

DA: Aventuri la Ma Negară. Seriale 1 și 2. Orele: 9.30, 13, 16, 19.

SJO: Fructe de pădure. Orele: 10, 12, 14, 16, 20.

MSUL: Chirurgul Sch. Orele: 10, 12, 14, 18, 20.

TETULUI: Apașii. Orele: 14, 16, 18, 20.

FRESUL: Marele sar. Orele: 16, 17, 30, 19.

SCARITATEA: Spanioe modă nouă. Orele: 19.

OSTE: Valentina. Orele: 19.

JUDET

LA: Soarele alb al Iuliu. INEU: Secreșul intim. CHEU CRIS: Sîmbă tempă. NADLAC: Priă CURTICI: Apărardicillană. PINCOTASII și Vasilisa. SEMINORII.

Televiziune

Miri, 18 ianuarie
15.00ex.
15.00versul femei-
15.20ment folclo-
15.30stune în îm-
maghiară (par-
color).
16.30hiderea pro-
mului.
20.00jurnal. Actua-
tea în econo-
20.20cadru de ma-
sond.
20.30ntiri muzicale.
20.40prame din rea-
le.
21.20otera: Interna-
hală (color).
21.40jurnal (parțial
lor).

Tiul probabil

Pe 18 ianuarie:
Va va fi umedă și Cerul va fi acor. Vor cădea precipitemporare, mai ales formă de ploaie, în al nopții, local lapo și ninsoare. Vîntul sufla moderat cu nsificări locale pînă 50—70 km pe oră început din sud apoi vest. Temperatura înime vor fi cuprinse -2 și 3 grade cele maxime între 7 grade.

La te:
Va în general caldă și Cerul va fi acor. Vor cădea precipitmai ales sub formă ninsoare.

Pe 19—21 ianua-
rie:

Va relativ caldă. Cerul va fi variabil mai multos. La începutul întului, vor cădea precipiul sub formă de lapo ploaie și ninsoare. Vîntul va sufla moderat cu intensificări locale. Predominînd din sector vestic. Temperatura înime va fi cuprinse -2 și 3 grade. Local va produce ceață și posibil polei. (Meteorolog, Iuliu Vrasgry)

Informația pentru toți

turism organizează următoarele excursii în stațiunile montane: la Moneasa, în ziua de 22 ianuarie, la prețul de 100 lei, în care este inclus transportul cu autocarul și un dejun; la Polana Mărului, în zilele de 21—22 ianuarie, asigurîndu-se transportul cu autocarul, cazare și masă, la prețul de 242 lei; la Crivalea în zilele de 28—29 ianuarie, cu autocarul, la prețul de 250 lei și în perioada 27—29 ianuarie cu microbuzul, la prețul de

414 lei, cazare și masă. În străinătate, se organizează excursie în U.R.S.S. pe ruta Moscova — Baku — Tbilisi — Soci — Moscova, în perioada 26 februarie—9 martie. Prețul excursiei este de 6500 lei, din care 104 rube. Informații suplimentare și înscrieri — la filiala de turism intern, Bulevardul Republicii nr. 72, telefon 37279 și 37276.

Universitatea cultural-științifică anunță că au început

curturile cu plată, trimestrul al II-lea, după orarul cunoscut. Informații la telefon 19900.

Cooperativa „Ighena” își re-deschide zilele acesteia unitatea nr. 21 de coafură din Micalăca pe strada Zorelelor, lîngă blocul 119.

Casa de cultură a municipiului Arad anunță deschiderea cursului de inițiere la acordeon ce va funcționa la sediul central din strada Miron Constantinescu nr. 2—4 și la filiala din Gaj; începînd cu data de 1 februarie 1984. Informații suplimentare la telefon 17560, între orele 9—16.

Cercul cultural „Vasile Goldis” al C.A.R.P. organizează joi, 19 ianuarie, ora 17, la sediul din Piața Avram Iancu o sezătoare cultural-artistică avînd următorul program: conferința „24 Ianuarie — Unirea Principatelor”, susținută de profesoara Zenobia Pristoleanu; va cînta corul C.A.R.P. dirijet de Teodor Bilaus, la pian prof. Maria Dunca; membrii cenaclului literar vor recita versuri, din creația proprie, închinată marelui eveniment.

Pentru iubitorii sporturilor de iarnă, Oficiul județean de

Conceptia științifică a tovarășului Nicolae Ceaușescu cu privire la istoria României

(Urmare din pag. 1)

la armelor de reacțiunea străină, că România întregită nu era un stat imperialist, ci unul jefuit și dominat de țările imperialiste, că eroii de la Mărășești n-au slujit o cauză vană, ci existența neamului, că burghezia română a avut și ea o perioadă de ascensiune progresistă. A reieșit că socialismul românesc a fost unul din cele mai timpurii, că partidul comunist a fost o vreme dirijat din afară, abătut de la adevărata sa misiune revoluționară națională, că în ajunul celui de-al doilea război mondial România, ciuntită și părăsită, a fost aruncată în brațele Germaniei hitleriste, că actul de la 23 August 1944, săvârșit în condiții internaționale favorabile, a fost opera poporului român, că în mod nemeritat România, ce și-a aruncat toate forțele în războiul antifascist, nu a căpătat statut de țară cobeligerantă — și altele altele lucruri. Îndreptările aduse istoriei au pus din nou în circulație ideea de patrie, un timp aproape prohibită sub înfrurirea unui concept greșit despre națiune, ca și a vechii și atît de discutabilei teze că muncitorii nu au patrie. Din acest demers a decurs un puternic reviriment al valorificării mostenirii noastre progresiste, umplîndu-se din nou panteonul neamului, aproape golit, cu marjele sale figurii politice, cu ilustrii săi gânditori și cărturari, cu strălucirile sale personalității artistice. În inima poporului s-a redescoperit conștiința de sine, amorfă o vreme, sentimentul mîndriei naționale constituindu-se într-un puternic factor motor al însăși construcției

socialismului. Partidul comunist a fost recunoscut în unanimitate nu numai ca forță revoluționară a schimbării sociale, ci și ca păstrător al glorioaselor tradiții, ca apărător al intereselor supreme de totdeauna ale nației.

Secretarul general al partidului nostru a pus în evidență teza perpetuării și chiar creșterii rolului națiunii în lumea de azi, respingînd atît cosmopolitismul imperialistului, interesat să stărmice cu tentaculele sale acaparatoare grănilor și suveranitatea popoarelor, cît și abordarea eronată a internaționalismului proletar de pe pozițiile negării specificului național sau ale devansării unei etape ipotetice, aceea a contopirii națiunilor. Iar pornind de la rolul națiunii în socialism, trebuie să proclamăm suveranitatea națională ca principiu fundamental al noului tip de relații. În miezul acestei teze stă ideea că poporul care și-a cucerit libertatea socială și națională nu poate înstrăina nimic din drepturile sale suverane — și cu atît mai puțin partidul și statul care îl reprezintă. De aici imperativul respectării dreptului sacru al fiecărui popor de a-și alege calea organizării și dezvoltării sociale, modul de viață, formele concrete de trecere la socialism. Recunoașterea dreptului fiecărui partid de a gândi cu capul propriu și a obligației de a răspunde în fața propriei națiuni implică respectul pentru opinia celorlalte partide. Nu există partid dominator și partid subordonat, toate partidele sînt detașamente ale clasei muncitoare, libere și deplin egale în drepturi.

24 ianuarie 1859 — moment de afirmare a națiunii române în plan european

(Urmare din pag. 1)

funcție de care au fost nevoite să-și reexamineze și să-și reconsidere tactica și strategia lor politică.

Atunci, în acel an, românii s-au înălțat în fața Europei, vorbindu-și ca o națiune „pre limba și inima sa”, rostindu-și nesfrămîntat-și vrea cu cetezanța dar și cu omenia noastră din vremuri de totdeauna.

Modalitatea de realizare a unității Țării Românești a Moldovei cu Țara Românească a Muntelui dovedește limpede că unirea de la 1859 n-a fost o răscoală împotriva Turciei și că prin ea nația română n-a atental la independența și integritatea nîmănu. Unirea s-a dovedit a fi atît în interesul românilor cît și al Europei. Prin unirea noastră „cheia Orientului european a cîștigat în țările”, în putere, statul național român afirmîndu-se ca factor de stabilitate politică în Europa, ca factor de apărare, păstrare și promovare a independenței și păcii în colțul de Europă în care ne-am născut.

Statul național român modern făurit la 1859 a devenit și s-a afirmat ca o condiție, ca o necesitate, ca un „templu al păcii în Europa”, a devenit o nădejde și speranță, punct de atracție și pămînt izbăvitor pentru popoarele balcanice în lupta lor pentru emancipare națională.

La 24 ianuarie 1859, poporul român a dovedit ce poate face el, prin el și pentru el și împotriva nîmănu.

Prin întregirea sa politică internă reformatoare ca și prin politica externă, Al. I. Cuza a dovedit Europei că știm să ne exercităm dreptul nostru istoric și exercitîndu-l știm să-l și conservăm, vechind cu chibzuință și curaj la apărarea și păstrarea lui. Am demonstrat deopotrivă, prin evoluția noastră istorică imediată puterea de afirmare a unui stat național, fie și în parte realizat, capacitatea noastră de a ne și noi înșine să ne fim stăpîni, de a ne organiza, conduce și implini

roștal și destinul nostru istoric.

Prin 24 ianuarie 1859 și mai apoi prin întregirea domniei a lui Cuza am făcut dovadă că am acționat în numele unei conștiințe participative ce nu ne-a părăsit niciodată, convinsî că „avem o misiune de împlinit” nu doar pentru noi ci și pentru alții, pentru Europa. Am mai dovedit Europei atunci că nu voim a fi „un spin în ochii ei”, „un obiect de grijă și de turburare pentru dînsa” (Kogălniceanu), impunîndu-ne și afirmîndu-ne ca „o garanție de ordine socială și un strat de cultură sănătoasă în Orient”. (M. Eminescu).

Și tot atunci am mai demonstrat Europei că s-au unit românii cu românii și nu elemente etnice eterogene, s-au unit două surori gemene ce au aparținut uneia și aceleasi mame.

Prin ziua istorică de 24 ianuarie 1859 cînd tronul lui Ștefan cel Mare s-a unit cu tronul viteazului Mihai, românii au arătat Europei că vremuri noi au cerut și au creat oameni noi să dea împlinirea unei legi noi.

Ecoul favorabil în plan european al Unirii Principatelor dincolo de adieziunea față de lupta noastră are și semnificația unui sprijin moral dat poporul român. „Așa duh este de trebuință ca un popor să-și întemeieze o patrie și dacă a pierdut-o să și-o redobîndească” afirmă Kosuth Lajos în martie 1859 referindu-se la actul din 24 ianuarie 1859, pe care Napoleon al III-lea îl aprecia ca „înțeleapta cale pe care au apucat românii”.

Firește, ca orice act istoric, Unirea Principatelor române și deci făurirea statului național român modern intrunește și o mare semnificație etică, ea însemnînd o strălucită victorie morală, contribuind la cimentarea, consolidarea și afirmarea „credinței în trînicia poporului român” (M. Eminescu), a credinței în Unirea lui deplină, prin reîmpreunarea și revenirea Transilvaniei la 1 Decembrie 1918 la stînul Patriei Mume, România.



Recollat salată în ferma nr. 4 a A.E.C.S. Sere Arad. Foto: ALEX. MARIANUȚ

Resursele secundare

(Urmare din pag. 1)

peraturi ridicate. Prin recuperarea căldurii și utilizarea ei la preîncălzirea materiei prime anual economisim circa 600 tone c.c. De asemenea, apa caldă rezultată la fabricarea spirtului, care pînă nu demult era în totalitate deversată la canal, este acum, parțial, utilizată în procesul tehnologic de preparare a spirtului, ca apă de adaos la centrala termică și ca apă caldă menajeră la grupurile sociale. Continuăm anul acesta cu extinderea utilizării acestei resurse energetice secundare pentru preîncălzirea rezervoarelor de melasă, spălarea și igienizarea de instalații etc. Aș mai consemna faptul că toate aceste utilizări nu epulzează întreaga cantitate de apă caldă. De aceea, pe baza bilanțului energetic, surplusul va fi folosit atît ca apă caldă tehnologică în celelalte fabrici de pe platforma de nord-vest cît și pentru alimentarea cu apă caldă menajeră a circa 2500 apartamente din zonă. Practic, aceasta înseamnă o reducere a consumului de combustibil cu peste 2000 tone c.c. anual atît al lui cît și la viitorii noștri beneficiari, în condițiile realizării aceluși plan de producție sau chiar mai mare.

Pentru a micșora consumul de energie electrică pe lîngă măsurile devenite clasice (contorizare pe secții și locuri de mîncă, iluminat local, li-

mitatoare de mers în gol etc) am acționat mai cu seamă în tehnologiile de fabricație. De exemplu, la fabrica de drojdie de panificație — cel mai mare consumator de curent electric de la noi — am introdus un sistem de măsurare a debitelor de aer, care ne permite respectarea întocmai a tehnologiei de fabricație concomitent cu reducerea consumului energetic. Sistemul va fi extins și la fabricarea spirtului. Contăm pe o reducere anuală, pe această cale, de circa 500 000 kWh. Tot pe baza bilanțului la fabrica de bere am constatat că avem un important număr de motoare electrice supradimensionate. Vor fi înlocuite cu motoare corespunzătoare sarcinii tehnologice. Măsurile asemănătoare vom lua și în celelalte fabrici.

Desigur, noi nu considerăm acțiunea încheiată. Pe baza bilanțurilor energetice vom continua depistarea altor posibilități de micșorare a consumurilor specifice astfel ca pînă în 1985 să ne încadrăm în consumurile minime realizate pe plan mondial”.

Orientările ca și realizările de pînă acum în sectorul energetic ni se par mai mult decît meritorii. De aceea apreciem că experiența cîștigată la întreprinderea de spirt și drojdie în valorificarea cu eficiență maximă a resurselor energetice secundare trebuie larg extinsă, trebuie să devină un bun al tuturor...

Expunere

În cadrul manifestărilor prilejuite de aniversarea a 125 de ani de la Unirea Principatelor, Casa de cultură a municipiului organizează, simbatic, 21 ianuarie, la Școala profesională U.C.E.C.O.M., expunerea „Unitatea de viață economică a Țărilor românești — premisă a unității lor politice”.

CITITORI!

Reînnoiți-vă abonamentele la ziarul „Flacăra roșie”

„Argumente” ce înverzesc... fiola

Vremea schimbătoare din ultimul timp și îndeosebi persistența cetei și mîzgii impun din partea conducătorilor auto, fie ei profesioniști sau amatori, o prudență sporită. Și nu s-ar putea spune că majoritatea participanților la traficul rutier nu se conformează unor elementare reguli de circulație apelînd la lăsarea cetei sau a serii la fața de întîlnire ori reducînd viteza, adaptînd-o condițiilor vitrege din aceste zile.

În cele ce urmează însă am dori să supunem atenției generale cîteva cazuri, e adevărat tot mai singulare, de conducători auto care, ignorînd cu bună știință prevederile regulamentului de circulație, pun în pericol atît viața și integritatea lor cît mai ales a celorlalți participanți la traficul rutier. Așa, de pildă, Gheorghe Pribac, conducător auto la I.J.T.L.A. — deci un profesionist al volanului, un om care cunoaște din experiența sa și a altora ce urmări nefaste poate avea fapta sa — a fost găsit în stare de ebritate conducînd prin municipiu autoturismul Dacia 1300

cu nr. 1-AR-1641. N-a bătut, zicea, decît vreo patru pahare de vin, suficiente însă pentru a-l diminua reflexele și a pierde în orice moment controlul volanului.

Sub influența alcoolului au fost depistați și alți conducători auto ca Dragos Percec

Pe teme de circulație

din Vladimirescu și Aurel Kovacs încadrat la I.M.U.A. Asemenea lor, fiind sancționați cu suspendarea permisului de conducere și sancționați cu amendă de la 1000 la 2500 lei nu fost identificați și Ernest Bor-muth din Zăbrani (cu autoturismul nr. 2-AR-1618) și Moli Zlătaru (cu Dacia 1300, 1-AR-7437) care au înverzit zdravîn fiola alcoolscopice în ciuda „argumentației” (prea verde spre a fi convingătoare) că doar în seara precedentă consumaseră, chipurile, niscaiva licori.

Spunem că în condițiile de circulație din ultima vreme se cere o vigilență spo-

rită dublată de o perfectă punere la punct a mașinii. Or, este lesne de înțeles că urmări tragice poate avea conducerea sub influența băuturilor alcoolice pentru ceilalți participanți la traficul rutier, responsabilitatea unor astfel de conducători auto trebuind să fie aspru sancționată. Cit despre importanța unei funcționări a mașinii și îndeosebi despre perfectă stare a sistemului de lumină credem că nu mai este nevoie să vorbim, fapta unor conducători auto ca Simion Morodan (cu Dacia 1300, 2-AR-7792), precum și a altor citorva ca el, care circula cu defecțiuni tehnice la luminile autoturismului (pe timp de ceață!) neavînd nici o scuză, împotriva lui și a celorlalți „corigenți” la regulile de circulație s-au luat măsurile legale cuvenite, din întâmplările de mai sus sperînd să tragă învățămintele necesare tot cel cu o conduită rutieră deficiente.

D. MIRCEA

Plut. major N. MUNTEANU, Militia municipiului Arad

Consfătuirea de lucru privind activitatea în agricultură

(Urmare din pag. 1)

rii direcțiilor principale de acțiune pentru dezvoltarea multilaterală a economiei naționale, pentru realizarea unei calități noi în toate domeniile, pentru înflorirea patriei noastre socialiste. În cadrul consfăturii a fost reliefat rolul esențial al secretarului general al partidului în elaborarea și înfăptuirea politicilor de dezvoltare armonioasă, sustinută, a tuturor ramurilor economiei românești, realizarea unei agriculturi intensive, moderne, de înaltă productivitate, factor important al progresului economico-social al patriei, al creșterii venitului național și bunăstării întregului popor.

Consfătuirea a prilejuit un fructuos schimb de experiență, vorbitorii relevând inițiativele și acțiunile eficiente întreprinse de organele și organizațiile de partid, de consilii populare, rezultatele valoroase ale gospodăriilor fruntașe privind buna folosire a pământului și obținerea unor recolte mari, creșterea efectivilor de animale și a producțiilor acestora.

În mod unanim, cei care au luat cuvântul au relevat însemnătatea Programului unic de creștere a producției agricole în gospodăriile personale ale membrilor cooperativelor agricole de producție și în gospodăriile producătorilor particulari, aprobat de Comitetul Politic Executiv al C.C. al P.C.R., document ce evidențiază preocuparea constantă a partidului nostru de a asigura perfecționarea neîntreruptă a activității din toate sectoarele agriculturii. În scopul sporirii substanțiale a producției vegetale și animale, pentru satisfacerea cerințelor autoaprovizionării și a celorlalte nevoi ale economiei naționale.

Vorbitorii au subliniat deosebita importanță a măsurilor cuprinse în Programul unic, măsurile destinate să asigure utilizarea judicioasă, deplină, a pământului țării — mijloc de producție fundamental în agricultură — care, indiferent de forma de proprietate, reprezintă o avuție națională inestimabilă, un bun al întregii societăți. În același timp, s-a insistat asupra faptului că folosirea integrală, protejerea și ameliorarea fondului funciar constituie o obligație fermă a organelor de stat, a deținătorilor de terenuri, conform prevederilor legii, o înaltă îndatorire patriotică a tuturor cetățenilor.

Participanții la discuții au relevat caracterul stimulator al

sistemului unic de contractări și achiziții instituit pentru creșterea producției vegetale și animale în gospodăriile personale ale membrilor cooperativelor agricole de producție și ale producătorilor particulari, pentru sporirea contribuției acestora la realizarea autoaprovizionării, a fondului de stat de produse agroalimentare.

Evidențiind rolul determinant pe care îl are sectorul socialist în producția agricolă a țării, în realizarea autoaprovizionării și a fondului de stat, participanții la dezbateri s-au referit pe larg la sprijinul puternic pe care statul îl acordă, totodată, dezvoltării producției vegetale și animale în sectorul gospodăriilor țărănilor cooperatori și al gospodăriilor producătorilor particulari din zone necooperativizate. Acest sprijin se concretizează în asigurarea cu semințe, cu material biologic pentru ameliorarea animalelor, în mai buna aprovizionare cu substanțe de prevenire și combatere a bolilor și dăunătorilor la plante, în acordarea de asistență tehnică de specialitate, extinderea mecanizării unor lucrări de bază ale solului. A fost reliefat rolul deosebit, în colțeresarea producătorilor agricoli, al acordării de către stat, pe lângă prețurile de bază, a primelor de producție, avansurilor și creditelor, al aprovizionării satului cu mărfuri industriale, cu unelte, precum și asigurării unei game largi de servicii la prețuri stabile. Vorbitorii au relevat că toate acestea, având ca fundament munca, priceperea și simțul gospodăresc al oamezilor, au dus la sporirea producției agricole și a veniturilor, la creșterea nivelului de viață al locuitorilor satelor, care, asemenea întregului popor, se bucură de beneficiile civilizației noi, socialiste, ce se edifică pe pământul patriei.

Participanții la consfătuire au scos în evidență datoria patriotică ce revine populației de la sate de a spori necontenit producția vegetală și animală, de a valorifica la fondul de stat cantități tot mai mari de produse agricole pe calea contractărilor.

A fost exprimată convingerea că înfăptuirea Programului unic va duce la punerea mai largă în valoare a marilor posibilități de care dispune agricultura noastră, va contribui la realizarea obiectivelor noi revoluții agrare, la perfecționarea relațiilor de producție în agricultură, la intensificarea schimbului echitabil de produse între sat și oraș, la întărirea, pe această bază,

a alianței muncitorești-țărănești, temelii orânduirii noastre la înălțării neabătute a României pe calea socialismului, a ridicării generale a nivelului de viață și de civilizație al întregului popor.

Manifestându-și totala aderență la importante măsurile cuprinse în Programul unic, participanții la dezbateri au subliniat că acestea constituie un puternic factor mobilizator pentru valorificarea tuturor resurselor existente în gospodăriile personale ale membrilor cooperativelor agricole de producție și în gospodăriile producătorilor particulari. Ei au asigurat pe secretarul general al partidului, în numele celor pe care-i reprezintă, al întregii țărăni, al tuturor lucrătorilor din agricultură că vor munci cu sârguință pentru realizarea exemplară a acestor însemnate sarcini, angajându-se să împlinească de a 40-a aniversare a revoluției de eliberare socială și națională, antifascistă și antiimperialistă și cel de-al XIII-lea Congres al partidului cu noi și tot mai mari succese în sporirea recoltelor, în transpunerea în viață a prevederilor programului de autoaprovizionare, în îndeplinirea îndatoririlor ce le revin pentru constituirea fondului centralizat al statului de produse agricole.

Într-o vibrantă unitate de gândire și simțire, vorbitorii au reafirmat sentimentele de dragoste, de profundă stimă și recunoștință pe care țărănișii, toți locuitorii satelor le nutresc, împreună cu întregul popor, față de tovarășul Nicolae Ceaușescu, adresându-l, totodată, din inimă, cu prilejul apropiatei aniversări a zilei de naștere, cele mai calde urări de sănătate și putere de muncă, de ani mulți și rodnici în fruntea partidului și statului, spre a călăuzi, cu înțelepciune și cetezanță revoluționară, destinele patriei, ale națiunii noastre pe calea socialismului și comunismului.

În încheierea lucrărilor consfăturii a luat cuvântul tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România.

Cuvântarea conducătorului partidului și statului a fost urmărită cu larg interes, cu deosebită satisfacție și unanimă aprobare, fiind subliniată în repetate rânduri cu vii și puternice aplauze.

Dind glas simțimentelor pe care le împărtășeau în aceste momente deosebite, participanții au aclamat îndelung și au rostit cu însoțire „Ceaușescu, P.C.R.!” „Ceaușescu la mulți ani!”.

INTREPRINDERE DE VAGOANE ARAD

incadrează în muncă următoarele categorii de personal :

- ajutori mecanici pentru locomotive Diesel,
- manevranți,
- meseriași cale,
- turnători de oțel.

Informații suplimentare la serviciul personal I.V.A.

(111)



VINZĂRI-CUMPARĂRI

Vind urgent, apartament, 2 camere decomandate, etaj II, Piața UTA, cu predare de rate, telefon 32948, zilnic după ora 17. (427)

Vind congelator „Privileg”, informații, Frumușeni 263. (415)

Vind aparat radiocasetofon Sanyo stereo, telefon 46188, între orele 17—19. (11634/103)

Vind rochie mireasă, voal, coroană, televizor, frigider, masă, guler, căciulă vulpe polară, telefon 12788. (107)

Vind Dacia 1300, informații, telefon 34672, între orele 17—20. (395)

Vind aragaz, butelie, ladă frigorifică 320 L, sat Horia 513. (390)

Vind radiocasetofon „Supersonic” cu orgă de lumină, 4 lungimi de undă, telefon 18592. (386)

Vind bundă, imitație astrahan, culoare bej-grî, nr. 52, telefon 38111. (334)

Vind apartament central, 3 camere, dependințe, garaj, curte, intrare separată, informații, telefon 14145. (260)

Vind casă, posibilitate două apartamente, telefon 47429, str. Solomon 19, Bujac. (379)

Vind autoturism Dacia 1300, preț 60000 lei, Calea A. Vlaicu, bloc N 1—1, ap. 8, vizavi de întrepr. „7 Noiembrie”. (264)

Vind apartament confort I, gaze, una cameră, Calea 6 Vânători, bloc V 7, sc. A, ap. 18 (informații și la ap. 10). (249)

Vind autoturism Dacia 1300, stare bună, vizibil zilnic, între orele 16—20, telefon 18014, str. Cibinului 19. (245)

Vind apartament 2 camere decomandate, confort I, gaze, str. Poetului, bloc A 30, sc. B, etaj II, ap. 6, telefon 49495. (250)

Vind dormitor „Ludovic”, alb, sculptat, stare bună, mapă diplomat cu metal, import, telefon 33718. (224)

Vind congelator „Iberna”, nou, 300 L, medicamente „Etoscal” („Aerosol”), „Rythmodul”, „Lidocain”, telefon 17516. (237)

Vind apartament 4 camere, dependințe, două băi, termolitic, zona Bujac, bloc N 1—2, ap. 8, telefon 40147. (238)

Vind IJ 350, reparație capitală, preț convenabil, eventual rate, telefon 45174. (236)

Vind apartament 4 camere, gaze, zona Aradul Nou, telefon 43043. (225)

Vind sfendelon bărbătesc, nou, mărime 54, telefon 14286. (229)

Vind apartament două camere și garaj, str. Ineului nr. 25, etaj I, ap. 7, informații orele 16—18. (218)

Vind apartament bloc, 2 camere, imediat ocupabil, gaze, telefon 31929. (217)

Vind aparat auditiv pe suport de ochelari, telefon 35436, după ora 16. (255)

Vind sau închiriez apartament 3 camere, Micălaça, eventual cedez rate, telefon 14479. (256)

Vind mobilă combinată, Calea Romanilor 26 (oglinzi mare în recamier). (331)

Vind apartament 3 camere, confort sport, Grădiște, etaj IV, telefon 16524, după ora 18. (337)

SCHIMBURI DE LOCUINȚĂ

Schimb apartament bloc, proprietate, gaze, confort, dorre casă cu grădină, telefon 40377. (236)

INCHIRIERI

Inginer stagiar caut garsonieră sau cameră mobilată, telefon 13538, între orele 16—18. (429)

DIVERSE

Absolventă filologie schimbă locuință, post învățămintă, Hunedoara cu Arad, telefon Arad 17427. (261)

PIERDERI

Pierdut brățară aur, duminică seara, 8 Ianuarie 1984, în acceleratul 311, rugăm găsitorul să anunțe contra recompensă mare la telefon Oradea, prefix 991 — 37858. (239)

ANUNȚURI DE FAMILIE

Păstrându-și neștearsă amintirea aducem un pioș omagiu celui care a fost un minunat soț și tată GULER PETRU, de la dispariția căruia se împlinesc 2 ani. Te plîng mereu soția Maria și fiul Mircea. (230)

Sintem alături de colegul nostru Chioabă Ștefan în marea durere pricinuită de moartea tatălui său. Transmitem sincere condoleanțe familiei îndoliate. Colegii de la A.E.C.S. Sere Arad. (417)

Colegii de muncă de la I.C.M.J. șantier 3, deplîng moartea prematură a celei care a fost ec. Dihel Livia și exprimă întreaga compasiune familiei îndoliate. (447)

DECESE

Cu adîncă durere anunțăm că a murit cel care a fost Cantaragiu Constantin, un bun tată, bun frate, cumnat. Înhumarea — miercuri, 18 Ianuarie, ora 14, la cimitirul „Eternitatea”. Familia îndoliată. (436)

TELEGRAME EXTERNE

PARIS. Președintele Republicii Franceze, Francois Mitterrand, a primit la Palatul Elysee, pe tovarășul Manea Mănescu, vicepreședinte al Consiliului de Stat.

Din partea președintelui Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a fost transmis președintelui Republicii Franceze un mesaj, împreună cu un salut cordial și urări de sănătate și fericire personală, de prosperitate populară francez prieten.

Mălumind și aprecînd în mod deosebit mesajul, președintele Francois Mitterrand a transmis președintelui Nicolae Ceaușescu un călduros salut, împreună cu urări de noi succese, de fericire personală, de progres popularul român prieten.

STOCKHOLM. În sala Kulturhuset din Stockholm a început

marți Conferința pentru măsurile de încredere și securitate și pentru dezarmare în Europa, eveniment de semnificație deosebită în viața popoarelor europene în actualul context internațional, caracterizat de o gravă tensiune.

Lucrările au fost deschise de ministrul de externe suedez, Lennart Bodstroem, care a reamintit mandatul și obiectivele conferinței, stabilite în cadrul reuniunii de la Madrid a reprezentanților statelor participante la C.S.C.E.

În continuare, primul ministru al Suediei, Olof Palme, a fost un cuvînt de salut adresat celor 35 de miniștri de externe participanți.

Au luat cuvîntul, de asemenea, ministrul francez al relațiilor externe, Claude Cheysson, secretarul de stat al S.U.A., George Shultz, ministru

de externe al R.D.G., Oskar Fischer.

TOKIO. Traficul feroviar, rutier și aerian a fost perturbat, marți, în regiunile de nord ale arhipelagului japonez, unde a continuat, pentru a doua zi consecutiv, să cadă ninsoși abundente, relatează agenția Associated Press. Viscolul și ninsoșile au fost resimțite și la Tokio, unde au trebuit să fie anulate 20 de zboruri de pe aeroportul internațional Haneda. Se precizează că în unele locuri din insula nordică Hokkaido, mercurul termometrelor a scăzut pînă la minus 45 de grade Celsius.

COLEGIUL DE REDACȚIE: Crăciun Bonta (redactor șef), Dorci Zăvoianu (redactor șef adjuncți), Ioan Borșan, Aurel Daria, Aurel Harșan, Tiberiu Heșu, Terentia Petruț.

REDACȚIA ȘI ADMINISTRATIA: Arad, B-dul Republicii nr. 81. Telefon secretariat de redacție 1.3102. Nr. 40107. Tiparul: Tipografia Arad